



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 239 (8345) 30 августа 1936 г., воскресенье ЦЕНА 10 КОП.

Великое движение сталинской эпохи

Восхищенно и радостно встречает Советский Союз первую годовщину самого великого, наиболее жизненного движения современности. Стахановцы, сталинские пионеры, смело повторы техники расчистили по всей стране чудесные лозы коммунизма, истоки которого под благодатным советским солнцем вырастают с каждым днем.

Привлекательны революции в нашей области, стахановское движение с первых же дней своего развития решительно опровергнуло наши старые представления о технике, о технических нормах, о производственных мощностях. Еще на заре этого движения товарищ Сталин предсказал все величие той революции в промышленности, которая начата стахановцами. Теперь полнокровное содержание этого движения раскрывается в замечательных цифрах. В конце первой пятилетки и в начале второй прирост продукции нашей промышленности составлял 8,3 — 14,3 проц. в год. На основе первых успехов освоения новой техники мы сумели поднять объем производства в 1934 г. на 20,3 проц. и в 1935 г. на 22 проц. Мы достигли таким образом тех успехов, которых не было в капиталистической стране. Однако, едва зародилось стахановское движение, как эти темпы остались далеко позади и как будто сейчас лишь скромным предвещением к полному расцвету нашего хозяйства.

За семь месяцев нынешнего года продукция нашей крупной промышленности возросла на 33,6 проц. по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Производительность труда рабочих в промышленности увеличилась более чем на 26 проц. Благодаря этому заданье второго пятилетнего плана по объему производительности труда оказалось выполненным в три с половиной года. Под руководством Л. М. Кагановича дружка железнодорожников сумела поднять транспорт до уровня передовых отраслей народного хозяйства. Понурела вагонная парковка на 36 проц.

В сельском хозяйстве стахановцы повели за собой весь массовый колхозников и сумели своими героическими усилиями преодолеть в нынешнем году чрезвычайные неблагоприятные климатические условия; во многих колхозах, особенно на Юге, стахановцы полями добились блестящего урожая.

«Сегодня стахановцев еще мало, но кто может сомневаться, что завтра их будет несчетно больше?» — говорил товарищ Сталин в ноябре 1935 г. И действительно, за сравнительно короткий промежуток времени, в течение каких-нибудь 10 месяцев, стахановцы стали насчитывать в своих рядах четверть — треть всего числа рабочих, а в отдельных отраслях еще больше.

Враги коммунизма, открыл бешеный огонь по передникам социалистического труда, прехрекали, что стахановское движение приведет к уменьшению числа работающих, к образованию новой безработицы, к снижению заработной платы, к истощению сил и здоровья рабочих. Враги наши скледились на опыт капиталистической рационализации, они сравнивали стахановские методы с теблардомом, с этой утонченной сеточкой буржуазной эксплуатации труда и выжимания пота из рабочих.

Как смешно и нелепо выглядят сейчас эта клевета в свете всем известных исторических фактов! Безработицы у нас нет и никогда не будет. Число рабочих в промышленности увеличилось за год более чем на 8 проц., средняя заработная плата за это же время увеличилась на 24 проц., число заболеваний, число профессиональных несчастных случаев продолжает систематически снижаться, и вся страна смеется песни о радости и светлой жизни, обновленной и обогащенной стахановским трудом.

Ключом быт инициативы проснувшегося народа-исполнителя. Каждый день рождает

тысячи талантливых изобретателей, организаторов, долгие годы социалистического труда. Их усилиями растет и ширится народное движение сталинских учеников, приобретающее новые, все более действенные формы: создаются сквозные бригады, комсомольские шахты, на стахановские методы работы переходят агрегаты, цехи и целые предприятия.

Все наши победы и успехи не даны нам, однако, никакого основания ни уславливаться, ни зазнаваться. Годовщина стахановского движения для нас — не повод для славных речей и аллюзивных воспоминаний. Только что прошедший период нашими глазами протес троцкистско-люксембургских бандитов как нельзя лучше показал, как бегутся враг, пытающийся отнять у нас радость, счастливую жизнь. С расстрелом главарей этой шайки свежее дышит на советской земле. Но не все годы уничтожены. Они пытаются глубже уйти в подполье, чтобы действовать исподтишка, чтобы нанести удары в спину. На их проники мы обязаны ответить сплоченным своим рядом, заботливым выращиванием новых сотен, тысяч и миллионов партийных и непартийных бойцов, людей, преданных Сталину, преданных делу социализма.

Мы обязаны воспитывать новые поколения стахановцев. Можно ли, однако, сказать, что эта задача выполняется сегодня достаточно настойчиво и полно? Нет, к сожалению, это еще не так. Необходимы резервы, еще не включенные в действие. В стране нашей выросли миллионы ударников, искренне стремящихся стать стахановцами и не сумевших до сих пор добиться этого, главным образом потому, что хозяйственники, партийные, профессиональные организации недостаточно помогают им.

Учеба стахановцев и ударников — основное условие дальнейшего роста культурно-технического уровня рабочих. Но учеба эта до сих пор не поставлена еще должным образом: не выполняются в некоторых отраслях промышленности план охвата рабочих обучением, занятый посещениями плохо, отсов обучающихся исключительно высоко, организация учебы носит формальный характер.

На некоторых заводах хозяйственники «стеряют» вкус к стахановскому движению, отчего число стахановцев там уменьшается, их деловые предложения остаются без движения, их почва гасится и приглушается. Иные образцы бюрократических выколачиваний стахановских методов работы можно наблюдать в практике токарных, лесной, угольной промышленности.

Плох тот стахановец, который, теряя ранее завоеванные позиции, пытается всю ответственность за свои неудачи возложить исключительно на руководителей. Стахановцы потому и являются революционерами производства, что они умеют побеждать препятствия, не останавливаются перед трудностями и добиваются своих успехов, вопреки той косности, которую им приходится преодолевать. Но успехи не даются, однако, не от одних стахановцев. Сейчас дело за руководителями, которые должны на основе стахановских методов организовать все производство.

Всего лишь год прошло, а уже тогда, когда от стахановской искры разгорелась пламя. За этот год страна и весь мир узнали многие тысячи новых героев труда, полных героев великой сталинской эпохи. Среди инициаторов и вожаков движения неузнаваемо выросли за этот год. Они создали вокруг себя целые шквалы своих последователей, многие из которых превзошли своих учителей и приобрели уже заслуженную славу и всеобщий почет. С каждым днем все шире, как река в половодье, разливается социалистическое соревнование, множатся ряды повторов техники, людей, совершающих подвиги чудеса творческого труда. В этих прекрасных, чудесных делах новых растущих людей или их светом горит и светится великое имя организатора и вождя нашей эпохи, вдохновителя стахановского движения — товарища Сталина.

Сообщение ТАСС

В связи с вступлением в силу обмена нот между СССР и Францией о «взаимности в испанские дела» Народный Комиссарат Внешней Торговли издал приказ о запрещения с 28 августа 1936 года экспорта, реэкспорта и транзита в Испанию,

испанские владения и Испанское Марокко всякого рода оружия, амуниции и военных материалов, воздушных судов в собранном и разобранном виде, а также военных судов.

В Центральный Комитет ВКП(б) товарищу СТАЛИНУ

Дорогой, родной, любимый наш учитель и руководитель! С сознанием величайшей ответственности ехал я на железнодорожной шахтатной турбине в Nottingham осуществлять часть советского шахтного искусства в наиболее ответственном из шахтных составлений, которые знал шахтатный мир за последние годы. Горячее желание поддержать честь советского шахтного мастерства заставляло меня вкладывать в игру все силы, все знания, всю свою энергию. И бесспорно рад тому, что могу доложить, что представлять советского шахтного искусства разделил в турнире первое место вместе с бывшим чемпионом мира Капабланкой.

Это могло произойти лишь потому, что я чувствовал за собой поддержку всей моей страны, заботу нашего правительства и нашей партии и прежде всего ту непосредственную заботу, которую проявляли и проявляет Вы, наш великий руководитель и вождь, чтобы поднять на несомненно высокую нашу великую родину и выстоять в этом деле — представителях советской молодежи — здоровую, радостную смену во всех областях нашего социалистического строительства. Одушевленный данными Вашими-великими доводами «идти и бороться» я рад, что могу реализовать его хотя бы на том малом участке, бороться на котором мне доверила наша страна.

МИХАИЛ БОТВИННИК.
Лондон, 29.VIII. 36 г.

Сегодня первая годовщина великого стахановского движения. Страна приветствует стахановцев, по призыву великого Сталина овладевших новой техникой и двигающих ее вперед. Привет героям социалистического труда, умножающим богатства и мощь нашей родины!



Композиция художника В. Сварога. Товарищ Сталин здоровается с Алексеем Стахановым.

ПИСЬМО СТАХАНОВА, ДЮКАНОВА И ПЕТРОВА

товарищу СТАЛИНУ

Дорогой товарищ Сталин! Исполняется годовщина стахановского движения. В этот день чувства и мысли наши целиком обращены к Вам, дорогой Иосиф Виссарионович. На днях закончился суд над злейшими врагами народа — над троцкистско-зюльевскими головорезами. Стахановское движение ярче всего показывает, на кого посылали эти мерзавцы. Перед всем народом стахановское движение обнаружилось ту глубокую, родимую связь, которая существует между большевиками, между Вами — вождем большевиков — и трудящимися массами.

Расцвет и победы стахановского движения были бы немислыми, если бы путь этому движению не был осмелен великим советским народом. Стахановское движение — это движение масс, рабочих, которые не было сорвано великим отменением Сталинского совещания. И на эту голову рабочего класса, на это наше великое сердце посылали бандиты из шайки Троцкого — Зюльева!

Проклять им во все века! Сообщение о том, что приговор приведен в исполнение, мы встретили, как истинный праздник. На гнусные замыслы наших злейших врагов народ уже ответил невиданным сплочением своих рядов вокруг Вас, товарищ Сталин.

В гитлеровскую лавину, несущуюся по всем заводам и колхозам нашей великой страны, стахановское движение превратилось лишь после первого Всесоюзного совещания стахановцев, где Вы произнесли свою историческую речь о нас, стахановцах, о значении стахановского движения. Каждый день прошедшего года подтверждал великую мудрость каждого Вашего слова, каждого Вашего указания.

Дорогой наш Иосиф Виссарионович, мы хотим в этом письме поделиться с Вами теми достижениями, которых добились за год шахта «Центральная-Ирпич» имени Сталина — родина стахановского движения. Средняя месячная заработная плата забойщика выросла у нас за год с 329 рублей до 467 рублей.

В августе прошлого года высший заработок на шахте — 700 рублей имел только один человек. А сегодня 22 рабочих нашей шахты зарабатывают от 1.000 до 2.000 рублей ежемесячно, а больше 700 рублей получают 173 человека. В магазинах нашей шахты покупка продуктов и товаров трудящимся увеличилась в полтора раза.

Значительно выросла и собственная производительная база рабочих. Рабочие нашей шахты имеют сейчас 1.500 свиней и поросят, 500 коров, 450 коз. Из 2.114 семей рабочих и служащих 1.974 семьи имеют собственные огороды, полностью обеспечивающие их на весь год овощами.

Все больше благоустривается поселок нашей шахты. В его строительстве и озеленении вкладывается в этом году свыше 3 миллионов рублей. Построена замечательная школа — такое красивое здание редко встретишь и в большом городе. Оборудован прекрасный парк культуры и отдыха. Заключается строительство нового здания. Построено 4 жилых дома, 2 новых универмага, большой и красивый Дом культуры, детское ясли. По главной улице поселка проложены новые шоссе и тротуары. Сейчас продолжается трамвайная линия Ирпич — Кадиска.

Жить стало лучше. Смертность среди шахтеров все уменьшается. Родяемость и браки увеличиваются. На нашей шахте за первые 7 месяцев нынешнего года, по сравнению с теми же месяцами прошлого года, родилось больше на 44 человека и умерло меньше на 18 человек. За первые 7 месяцев прошлого года зарегистрировано было 34 брака, в этом году — 95. Жить стало веселее. На нашей шахте разными формами художественной самодеятельности занимаются свыше 700 шахтеров, их жен и детей. В балетном кружке нашего клуба учится 175 детей рабочих и служащих. В кружке физкультуры занимается свыше 600 человек.

У трудящихся нашей шахты еще в мае нынешнего года имелось 100 патефонов, 200 велосипедов, 70 радиоприемников, 6 пишущих, много балластов, гитар и т. д.

Люди становятся все культурнее. На шахте в течение года полностью ликвидирована неграмотность. В нашей библиотеке в прошлом году было 514 читателей, сейчас их свыше 2.000.

При такой цветущей жизни народных масс, которую златит нам Вы, наш любимый, родной Иосиф Виссарионович, как же злым песем старого мира не приходится в бешенство!

Производительными победами нашей шахты мы еще не совсем довольны. Правда, угля шахта уже дала в этом году на 50 процентов больше прошлого года, без особых капитальных затрат. Производительность отбойной молотки увеличилась. Но борьба за удвоенную добычу у стахановцев годовичная, борьба за выполнение обязательств, которые мы взяли перед Вами, товарищ Сталин, и перед тов. Орджоникидзе, эта борьба еще в самом разгаре.

Наша шахта, товарищ Сталин, как и весь угольный Донбасс, могла бы добыть много большего, если бы возмужавшим производством во-время выполняли Ваше указание о возмужавании нам стахановского движения.

То, что нами уже достигнуто — результат замечательных дел наших стахановцев-ударников и прежде всего нашей боевой партийной организации.

К 1 сентября все коммунисты, работающие по уголю, заканчивают выполнение своих годовых норм. Много энергии пролили в борьбе за уголь наши комсомольцы. Впереди комсомольцев попеременим идет наш орловский боец Митя Кошталов, достигший ряда новых выдающихся рекордов.

Мы сказали, товарищ Сталин, что стахановское движение призвано произвести в нашей промышленности революцию. Обязуемся всей нашей дальнейшей работой бороться за успешное завершение этой революции и превращение нашей социалистической промышленности, во главе которой стоит наш любимый народом Сергей Орджоникидзе, в нескрупулезную крепость обороны.

В своей речи на Всесоюзном совещании стахановцев Вы говорили о стахановских делах, как о первых путях перехода от социализма к коммунизму. Наше страстное желание, дорогой Иосиф Виссарионович, чтобы к полному торжеству коммунизма советский народ пришел руководимый Вами гением.

Живите долгое годы, товарищ Сталин!

АЛЕКСЕЙ СТАХАНОВ.
МИРОН ДЮКАНОВ.
КОНСТАНТИН ПЕТРОВ.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПОЛПРЕДА СССР В НОРВЕГИИ тов. ЯКУБОВИЧА НОРВЕЖСКОМУ ПРАВИТЕЛЬСТВУ

По поручению Советского правительства полпред СССР в Норвегии тов. Якубович сделал норвежскому министру иностранных дел следующее заявление: «1-го декабря 1934 года в Ленинграде был убит член Центрального Комитета Коммунистической партии СССР, член Президиума Центрального Исполнительного Комитета Советов СССР С. Киров. Судебным следствием было установлено, что убийство было совершено членом террористической организации, ставившей себе задачу террористические акты против членов Советского правительства и других руководителей лиц. Это было признано на суде в конце 1934 года самим убийцей Кирова, а также его сообщниками.

Дополнительным следствием, а также судебным разбирательством, имевшим место в Москве 19—23 августа 1936 года, было далее установлено, что означенная террористическая организация была создана по инициативе ныне проживающего в Норвегии Л. Троцкого, который давал подробные указания своим сообщникам в СССР для убийства Сталина, Ворошилова, Кагановича, Орджоникидзе и других членов правительства, и руководителей лиц. Троцкий с этой целью посылал в СССР из-за границы специальных агентов. Все изложенные факты были подтверждены на открытом судебном разбирательстве в августе 1936 года всеми привлеченными к судебному следствию сообщниками и агентами Троцкого. Таким образом, можно считать установленным, что проживающий в

Норвегии Л. Троцкий является организатором и руководителем террористических действий, имеющих целью убийство членов Советского правительства и вождя советского народа.

Доволя вышеназванное до сведения Норвежского правительства, Советское правительство полагает, что дальнейшее предоставление убежища Л. Троцкому, организатору террористических действий, может нанести ущерб существующим отношениям и противоречит во всем современном понятию о нормах международных отношений.

Можно по этому случаю вспомнить, что, в связи с убийством югославского короля Александра и французского министра иностранных дел Барту, отношение правительства к подготовке на их территории террористических действий против членов других правительств было предметом обсуждения в Совете Лиги Наций 10 декабря 1934 года, когда была констатирована обязанность членов Лиги помогать друг другу в борьбе с терроризмом и также было признано желательным заключить с этой целью международную конвенцию. Советское правительство рассчитывает, что Норвежское правительство не премнет принять соответствующие меры для лишения Троцкого дальнейшего права убежища на норвежской территории.

28 августа 1936 года. (ТАСС).

Расстрелы русских белогвардейцев в Маньчжурии

ХАБАРОВСК, 29 августа. (ТАСС). По полученным сведениям, по распоряжению Квантунского штаба за последнее время производится многократные аресты и казни русских белогвардейцев — сподвижников атамана Семенова, осевших после изгнания с Дальнего Востока японских интервентов и их белогвардейских наймитов — на территории Маньчжурии, около советско-маньчжурской границы, в районе так называемого Трехречья (к северу от Хайларя) и образовавших там ряд поселков.

Эти белогвардейцы, как известно, широко использовались до самого последнего времени японской военной в Маньчжурии для диверсионной антисоветской работы.

Считал, однако, в настоящее время более важным заседание этого изоблудного полевых команд и уже обработанными землями района японскими резервистами, Квантунский штаб, видимо, решил прибегнуть к широкому применению японской военной в отношении китайского населения способом создания «колониальных фондов» путем насильственного отобрания лучших их земель.

По достоверным сведениям, в июле месяце были арестованы около 40 белогвар

действительных Трехречья, которым японская жандармерия предъявила обвинение в том, что они являются «советскими агентами», организовавшими не более и не менее, как «советский штурмовой отряд» для борьбы с Японией. Под пытками арестованные дали нужные японцам показания и назвали ряд новых лиц, владеливших хозяйствами в Трехречье, в связи с тем количество арестованных белогвардейцев достигло нескольких сот человек.

На днях Квантунский штаб не постеснялся опубликовать коммюнике, в котором бесстыдно сообщает о раскрытии им якобы тайной советской организации и о расстреле им ряда участников этой организации.

В этом явно провокационном и лживом от начала до конца сообщении скрывается тот факт, что все арестованные и расстрелянные (вроде Шаролазова и др.) — активные белобандиты и агенты японской разведки — Семенов и что среди них, естественно, не было и нет ни одного советского гражданина.

Дикая расправа японцев со своими белогвардейскими агентами в Трехречье вызвала большую растерянность и панику среди белых в Харбине и других пунктах Маньчжурии.

Письмо тов. М. М. Литвинова генеральному секретарю Лиги Наций

Народный Комиссар по Иностранным Делам тов. М. М. Литвинов направил генеральному секретарю Лиги Наций г. Алену следующее письмо:

Генеральный Секретарь, Ведение резолюции Собрания от 4-го июня этого года, Вы обратились к правительству СССР с просьбой довести до Вашего сведения предложения, которые это правительство считало бы нужными представить для улучшения применения принципов Пакта.

В ответ на это приглашение и ссылаясь на замечания, которые я уже имел случай высказать при обсуждении этого вопроса в заседании Совета 26-го июня и на Ассамблее 1-го июля с. г., имею честь сообщить, что в настоящее время были признаны оправданной обстоятельностью и способной привести к желаемым результатам, выводу затруднений, связанных с применением процедуры измененной Пакта, согласно его статье 26-й. Вместе с тем, имею честь довести до Вашего сведения нижеследующие положения, принятие которых способствовало бы, по моему мнению, применению принципов Пакта в области коллективной безопасности и которые могли бы быть приняты, с этой целью, либо в форме резолюции Собрания, либо путем протокола, открытого для подписания членами Лиги:

1. В случае войны против какого-либо из членов Лиги Наций, Совет должен быть созван не позже чем в 3-х дневный срок со дня извещения об этом Генерального Секретаря.

2. В 3-х дневный срок с момента своего созыва Совет обязан вынести решение по вопросу о санкциях уполномоченных, дающих место применению ст. 16-й Пакта.

Это решение будет считаться принятым, когда за него будут поданы голоса не менее 2/3 присутствующих членов, не считая голосов представителей государств, являющихся жертвой агрессии, и государств, на которые подана жалоба.

3. С момента констатации Советом наличия условий, дающих место применению ст. 16-й, государство, прибегнувшее к войне, том самым считается находящимся в состоянии войны со всеми членами Лиги Наций и признается подлежащим действию мер (санкций), имеющих целью обеспечить выполнение обязательств Пакта.

4. Выполнение военных санкций осуществляется государствами — участниками договоров о взаимной помощи, признанными действующими в данном случае, а также государствами, которые желают бы сотрудничать с рекомендацией Совета, согласно п. 2 ст. 16-й Пакта, вынесенной большинством голосов, указанным выше в п. 2. 5. Невыполнение Советом решения, указанного в п. 2, не наносит ущерба немедленному выполнению государствами — участниками договоров о взаимной помощи, их обязательств помощи на условиях, указанных в этих договорах.

6. С того момента, как Генеральный Секретарь будет извещен, с целью созыва Совета, согласно п. 1, о войне против члена Лиги Наций, государства — участники

договора о взаимной помощи, признанных действующими в данном случае, имеют право принимать все подготовительные меры, необходимые для приведения их вооруженных сил в готовность к оказанию помощи согласно этим договорам.

7. Государства — члены Лиги обязуются не рассматривать, как акты агрессии, действия, осуществляемые в порядке военных санкций, как участниками договоров о взаимной помощи, так и другими членами Лиги на основании п. 4.

8. Независимо от вопроса о применении к государствам-агрессору военных санкций, Совет решает большинством, указанным в п. 2, вопрос о применении мер, указанных в п. 1 и 3 ст. 16-й Пакта, об их содержании, объеме и сроке введения в действие, причем такое постановление обязательно для всех членов Лиги.

9. Всякий член Лиги, уполномоченный от участия в экономических и финансовых санкциях, может быть уполномочен мерой таможенной и торговой дискриминации со стороны прочих членов Лиги.

10. Члены Лиги обязуются проводить, немедленно после вступления в силу настоящей резолюции (протокола), все необходимые постановления, необходимые по их внутреннему конституционному устройству, для того, чтобы вкратце обеспечить своевременное применение мер экономических и финансовых санкций.

11. Договоры о взаимной помощи между государствами, заключенные в определенных районах, признаются дополнительными гарантиями безопасности в рамках Пакта. Договорами, составляющими такую дополнительную гарантию, признаются те договоры, заключенные или могущие быть заключенными между двумя или несколькими государствами, которые 1) содержат обязательство помощи любому из участников только если он является жертвой нападения, 2) устанавливают обязательство помощи в тех случаях, в каких право оказания помощи вытекает из Пакта Лиги Наций, 3) зарегистрированы и опубликованы согласно ст. 18-й Пакта.

Считаю необходимым доложить, что, по моему мнению, выполнение СССР, проведение в жизнь вышеописанных положений было бы облегчено, если бы они были дополнены указанием, что для целей применения ст. 16-й Пакта государства, прибегнувшие к войне, должны признаваться государствами, которые совершили бы один из актов, входящих в категорию, указанные в докладе об определенных агрессии, представленном Комитетом по вопросам безопасности Конференции по сокращению и ограничению вооружения 24-го мая 1933 года.

Примите уверения и т. д.
М. ЛИТВИНОВ.
(ТАСС.)

СССР и Лига Наций

Одной из основных проблем, подлежащих обсуждению на предстоящем во второй половине сентября Ассамблее Лиги Наций, является проблема укрепления коллективной безопасности путем уточнения главных образцов статьи 16-й о санкциях против агрессора. Значение этой проблемы особенно велико в настоящее время, когда наиболее агрессивные фашистские государства, в первую очередь Германия, Япония и Италия, а также Польша, почти открыто готовят новые войны во имя хищнических интересов финансового капитала.

Следует напомнить, что вопрос о дальнейшей судьбе устава Лиги Наций в предрезолюционном порядке уже затрагивался во время последней сессии Совета и на Ассамблее Лиги Наций в связи с обсуждением обеспокоенности вопроса. То обстоятельство, что Лига Наций не удалось предотвратить итало-абиссинской войны и поражения Абиссинии, notwithstanding политическими действиями было использовано для заявления о необходимости коренной реформы Лиги Наций. Особенно нападкам подвергались 10-я статья устава, устанавливающая обязательство членов Лиги Наций сохранять против всякого внешнего нападения территориальную целостность и существование конституционную независимость всех членов Лиги, а также статья 16-я, предусматривающая применение санкций против агрессора. Некоторые доктринеры утверждали, будто бы наличие в уставе Лиги Наций этих статей не позволяет вернуться к Лиге Наций Германии и Японии, в то время как выражение их в Лиге способствовало бы усилению женевской организации. Однако совершенно очевидно, что подобная реформа привела бы не к усилению, а к серьезному ослаблению Лиги Наций. Последняя на деле превратилась бы в совершенно ничтожную организацию, неспособную хотя бы в малой степени противодействовать осуществлению агрессивных замыслов поджигателей войны.

Советский Союз, основываясь на том, что направленные к укреплению коллективной безопасности на основе признания принципа неделимости мира, асо и не-дружественно выступил против этих планов «реформы» Лиги Наций. Ибо действительная цель этой «реформы» сводилась бы к ликвидации Лиги в качестве действенного органа мира. Полнота Советского правительства получила отчетливое выражение в речи тов. М. М. Литвинова на Ассамблее Лиги Наций 1-го июля этого года.

В этой речи тов. Литвинов с прасушей ему железной логикой и убедительностью доказал, что тогдашняя Лига Наций в итало-абиссинском конфликте была вызвана отнюдь не дефектами ее устава, но колебаниями и двойственностью ряда государств, не желавших использовать полностью ст. 16-ю устава Лиги Наций, представляющую собой мощное оружие в руках сторонников мира.

Тов. Литвинов подчеркнул необходимость сохранения статьи 16-й устава о санкциях и обязательности экономических санкций против агрессора для всех членов Лиги Наций. Военные санкции против агрессора в «идеальной» Лиге Наций также должны были бы быть обязательными для всех членов Лиги. Однако на первых порах обязательное применение военных санкций может распространяться только на участников региональных соглашений, в силу которых отдельные группы государств договариваются между собой о совместном выступлении против государства, намеряющегося совершить агрессию.

Эта позиция Советского правительства получила практическое развитие в публикуемом сегодня письме тов. М. М. Литвинова на имя генерального секретаря Лиги Наций г. Алена. Письмо является ответом на приглашение, обращенное ко всем членам Лиги Наций представить свои предложения по вопросу об улучшении проведения в жизнь принципов устава Лиги Наций.

В письме тов. Литвинова прямо подчеркнуто, что Советский Союз считает непозволительным пересмотр устава Лиги, но любое изменение устава потребовало бы

единогласного утверждения Ассамблеей, а затем ратификация не только всеми членами Совета, но и большинством членов Лиги Наций. Практически такая процедура может раздаться на ряд лет или вовсе сорвать осуществление принятых в этой области решений. Исходя из этого и имея в виду, что содержание предложенных, изложенных в письме тов. Литвинова, по-настоящему отвечает принципам устава Лиги Наций, СССР предлагает, чтобы решения Лиги Наций, направленные к более действенному применению этих принципов в области коллективной безопасности, были зафиксированы в форме резолюции Ассамблеи, или в форме протокола, открытого для подписания всех членов Лиги Наций.

Нет, нужны особо отметить значение первых двух пунктов письма, касающихся срока, в течение которого, в случае возникновения войны против члена Лиги, должен быть созван Совет и должно быть принято решение о применении санкций против агрессора. Важность этих пунктов усугубляется тем, что планы агрессивных империалистических государств, как известно, в значительной степени основаны на неадекватности наказания. В этих условиях необходимо, чтобы отпор нападающему государству мог быть организован в самые минимальные сроки, во избежание торжества агрессора. Серьезное значение имеет также предложение, чтобы при решении вопроса о применении статьи 16-й не принимался во внимание голос государства-агрессора и чтобы этот вопрос решался большинством не менее трех четвертей членов Совета.

Третий пункт письма устанавливает, что органы, констатирующие факт агрессии и необходимость применения статьи 16-й, является Совет Лиги Наций. Этот итало-абиссинской войны наглядно подтверждает важность этого предложения. Ибо отсутствие в уставе прямого указания на то, кто должен констатировать наличие условий для введения санкций, потребовало создания коллегиями трехсторонних органов (в частности т. н. координационного комитета), затрунивших и замедлявших практическое применение этих санкций.

Особого внимания заслуживают те пункты письма, которые касаются осуществления обязательств, предусмотренных договором о взаимной помощи, и в частности вопроса о применении, наряду с экономическими санкциями, также военных санкций против агрессора. Мы уже отмечали, выше излагая тов. Литвинова о том, что в идеальной Лиге Наций должны были бы быть обязательными для всех и военные санкции, ибо в этом случае можно не сомневаться, что ни один агрессор не попытается осуществить свои преступные замыслы. Но поскольку мы от этого идеала еще далеки, пробег может и должен быть послонен региональными пактами о взаимной помощи, целью которых является укрепление мира в определенных районах. Именно поэтому письмо тов. Литвинова устанавливает, что региональные договоры о взаимной помощи признаются дополнительными гарантиями безопасности в рамках устава Лиги Наций.

Из остальных вопросов, изложенных в упомянутом письме, следует выделить указание тов. Литвинова на то, что задача Лиги Наций была бы значительно облегчена принятием советского определения агрессии, уже получившего в свое время единогласное утверждение Комитета безопасности конференции по разоружению и зафиксированного в ряде заключенных Советским Союзом международных соглашений.

Полнота Советского правительства в вопросе об усилении Лиги Наций, изложенная в публикуемом письме тов. Литвинова на имя генерального секретаря Лиги Наций г. Алена, является блестящим выражением и логически следствием мирной внешней политики Советского Союза, осуществляемой под непосредственным руководством партии Ленина—Сталина в интересах народов СССР и всего трудящегося человечества.

Т. КОРРАДОВ.

Иезуиты из «Дейли геральд» защищают банду убийц

В газетном мире защитники Троцкого—Зиновьева—Каменева и их контрреволюционной банды убийц выдвинули свои иезуитские замечания и лицемерия «Дейли геральд», орган руководства лево-радикальной партии.

Продолжая преследование дела Сатурна, Де-Бруера, Адлера и Шенелеса, «Дейли геральд» призывает ерокоидом всем по поводу приговора, вынесенного Верховным судом Советского Союза троцкистско-зиновьевской террористам.

Для того, чтобы «защитить» под свою защиту преследуемых троцкистских негодяев и убийц, газета не стесняется дезавуировать своего собственного корреспондента, присутствовавшего на процессе. После того, как ее московский корреспондент в ряде отчетов изложил ход процесса, который неоспоримо устанавливал виновность контрреволюционной банды в убийстве С. М. Кирова, подготовке и организации покушений на жизнь руководителей партии и советского правительства, газета с бесстыдством ставит под сомнение правильность судебного следствия, подлинность свидетельских показаний.

В номере «Дейли геральд» от 20 августа московский корреспондент этой газеты, присутствовавший на процессе, сообщает:

«Свидетельские показания давал Владимир, один из обвиняемых. Владимир заявил, что планировалось в том, чтобы убить Сталина и Кирова, являлись иезуитскими коммунистами, в один и тот же день. Киров был действительно убит в декабре 1934 года.

Единственно, который был присутствующим Киров, описал в деталях убийство Кирова, в котором его группа действовала исключительно образно».

Газета печатает это сообщение, не ставя его под сомнение, равно как и дальнейшие показания, которые в отчете московского корреспондента излагаются следующим образом:

«Убит Сталина—такой был главный пункт нашего послания, которое отразил Лео Троцкий в СССР из своего изгнания,—так заявил другой обвиняемый Владимир. Он заявил, что приехал в СССР с гонимым паспортом, который, как утверждал Совет, был изготовлен германской тайной полицией. Как указывает обвинение, у Ольборга были найдены 100 фунтов стерлингов, которые он, по собственному признанию, получил от Троцкого.

Кроме Сталина должны были быть убиты следующие советские лидеры:

Орджоникидзе, руководитель тяжелой индустрии, Лазарь Маганович, первый студентский Сталина... Воронин—глава Красной Армии и молодой Постышев, возмущ украинскими коммунистами, известной своей любовью к детям. Среди украинский детей он известен как «дядя» Постышев.

Детали плана образования нового правительства, в случае, если бы заговор удался, были изложены рядом свидетелей».

В отчете о процессе, опубликованном в «Дейли геральд» 21 августа, выпечтано следующее: «Оба они—Зиновьев и Каме-нев—заявили, что когда в 1927 году они добились возвращения в партию, после исключения Кирова с Троцким, их целью было предательство и измена. Цель состояла в том, чтобы любой ценой вновь завоевать доверие правительства». И далее: «Центральным пунктом устремленного заявления было драматическое повествование Сафоновой, первой женщины-свидетельницы, и, как утверждают, члена зиновьевской банды...

Говоря едва слышимым голосом... она резко отвечала на реплики со склями обвиняемых, в особенности Омарова—ее бывшего мужа.

Сатурна был раздран на утробу, что он активно участвовал в подготовке убийства Сталина. Выступив парадоксически, Сафонову признал «сту»: «Вы лгали», когда ей были в пошлости ей противоречит.

Другой свидетель, Адлер, рассказал, как планировалось убийство Сталина на Красной площади в день 1 мая был создан только потому, что Ольборга арестовали. Третий свидетель рассказал, как было решено ликвидировать убийцу для того, чтобы скрыть следы преступления».

В том же отчете говорится о показаниях Зиновьева, что «он спринтер перед рабочими всего мира дьявольскую дозу своей лжи».

Это—в номере от 21 августа. А затем, точно по команде, вслед за выступлением преследуемой банды в II интернационала, «Дейли геральд» сбрасывает маску и открыто солидаризируется с убийцами—агентами Гестапо. В номере от 24 августа газета вновь заявляет: «Были ли показания... достоверными, никто не может сказать, ибо процедура была испорченной, а не судебным следствием».

Так подло лгут могут только люди, не имеющие никогда понятий о стыде и совести. Авторы этих блудливых заявлений не могли не знать, что в английской газете «Ньюс хроникл» печаталось заявление известного английского юриста Притта, который присутствовал на процессе: «Я полностью удовлетворен тем, что процесс был проведен по установленным образам и что с обвиняемыми поступили справедливо и с юридической точки зрения правильно. Они добровольно отказались от защиты. Они выступили на суде свободно и открыто, согласно закону».

По буржуазным законам из «Дейли геральд», защитники троцкистских убийц, нет дела ни до информации, сообщенной их же собственными корреспондентами, ни до заявления авторитетнейшего юриста. Они подленько, скрываются за великим еским, инсинуируют, что факты—это не факты, что признание—это не признание. А раз так, то осудить троцкистскую банду убийц, «советское правительство», по буржуазному заявлению «Дейли геральд», совершенно акт терроризма, который можно поставить в один ряд с высшими достижениями фашизма».

До такой подлой лжиности доходит эгоизм и злоба троцкистских агентов, оседлавшихся заявлять, что террористы—агенты Гестапо—это святые мученики, а воли 170-миллионного народа, раздранного ничтожно кучку террористических гадин,— это «акт терроризма».

Так центральная орган английской лево-борющейся партии, прибегая к подлому приему, изображает убийц жертвами и открыто защищает уголовных убийц, чью ругу направляет Троцкий и Гестапо.

В наступлении защите троцкистского отребья «Дейли геральд» доходит до того, что, цитируя речь тов. Вильямсона, заявляет: слова прокурора СССР «обнаруживают дух коммунизма... который дик, низок, террористичен».

Имена преследуемых террористов Зиновьева, Каменева и других для «Дейли геральд» — исторические имена. Но имена Кирова бесстыдные клеветники упоминают не смеют, ибо это имя вышло из их с головы, как отрицательный защитников отравительнейшей банды террористов.

Ханжи и иезуиты из «Дейли геральд» обманывают английских рабочих. Они выступают в роли правых защитников уголовно-террористической деятельности Троцкого, в роли иезуитских адвокатов убийц и агентов Гестапо. Они точно исполняют предельский приказ Де-Бруера — Сатурна.

Письмо тов. М. М. Литвинова генеральному секретарю Лиги Наций

ЖЕНЕВА, 29 августа. (ТАСС). Секретарю Лиги Наций получено письмо тов. М. М. Литвинова. Письмо посвящено вопросу об улучшении применения принципов

пакта Лиги Наций, в частности в интересах обеспечения коллективной безопасности в случае агрессии.

ОТКЛИКИ В ЖЕНЕВЕ НА ПИСЬМО ТОВА. М. М. ЛИТВИНОВА

ЖЕНЕВА, 29 августа. (ТАСС). Письмо тов. Литвинова о предложениях СССР, направленных к укреплению авторитета Лиги Наций и системы коллективной безопасности, привлекло большое внимание в Женеве. Четкость, ясность и целеустремленность советских предложений отмечаются всеми. «Это еще одно доказательство

серьезных отношений СССР к своим международным обязательствам», — сказал один видный деятель Лиги Наций. Письмо выделено полностью, но только, как обычно, в базисной Лиге Наций «Журналь де насьон», но также в наиболее распространенной по французской Швейцарии газете «La Suisse».

Разоблаченная фальшивка германских фашистов

Германские фашистские газеты, выполняющие политический заказ своих господ по министру пропаганды и Гестапо, особенно изощряются за последние дни в злобных и клеветнических нападках на адрес Советского Союза и в особенности на армию Красной Армии. В злобной, бесной антисоветской кампании мы нарду со старыми, изобитными истерическими выкриками о «красной империализме», о «руке Москвы в Испании», о «восстаниях на Украине» слышим новые вопли об увеличении Красной Армии в полтора раза, что якобы подтверждается постановлением советского правительства о снижении призывного возраста.

Но верная общественному мнению всего мира подается такие вопиющие букеты лживой лжи и провокации: не верные трудящиеся всего мира являются свидетелями антисоветской кампании Берлина. Но все же нынешняя кампания по своей лживости, злобности и по грубой подставке фактов превосходит все предиде.

Достаточно пристально изучить недавнее прошлое, чтобы убедиться в том, что и в данном случае министерство Геббельса разыгрывает очередную, хорошо заученный трюк по призыву нового увеличения вооруженных сил фашистского режима. Европа и весь мир хорошо помнят, что именно антисоветская кампания предшествовала самостоятельному расторжению Германей персидского договора и разрыванию рейхсвера в почти миллионную армию, снаряженную новейшими средствами военной техники. Кампания лжи, клеветы и вздорных вымыслов против Советского Союза побуждала германскую фашизму и перед тем, как занять свои вооруженные силы Рейнскую демилитаризованную зону и создать прямую угрозу Франции и Бельгии.

Потоки антисоветской лжи разлились по страницам продажной берлинской прессы и тогда, когда германскому фашизму понадобилось послать свои броненосцы и самолеты против испанского народа. У всех еще свежи в памяти грязные вымыслы о «руке Москвы в испанских делах» и превращение мифического советского нефтяного судна в грозный броненосец.

И вот теперь германский фашизм под прикрытием антисоветских воплей декларирует о переходе к двухлетнему сроку военной службы. Это означает, что численность германской армии будет доведена до 2 миллионов человек, а не численность французской газеты «Экспрессор» — до 2.450.000 человек.

Под какой же дымовой завесой германский фашизм проводит столь чудовищное увеличение своих вооруженных сил, создание чрезвычайно напряженное и тревожащее состояние в Европе? Под какой широкой Гитлер осуществляет заветные мечты, наложенные в его книге «Моя борьба»?

Тут германская фашистская печать и выдает себя за головизну: она пытается выдвинуть в качестве основного аргумента в пользу увеличения своей армии последнее постановление советского правительства о понижении призывного возраста. По толкованию изданных фашистских газет, это мероприятие приведет к увеличению численности Красной Армии в полтора раза.

Фашистские бюрократы поймав в полноту, уж слишком грубо они пытаются подтасовать сама постановление ЦИК и Совнарком СССР, заставив, будто постановление советского правительства говорить о повышении кадрового состава Красной Армии на 50 проц. путем понижения призывного возраста советских граждан с 21 до 19 лет («Фельдшер боахтер» от 13 августа). В постановлении ЦИК и Сов-

нарком СССР ясно и четко говорится исключительно о понижении призывного возраста. Где же воображаемые проволочники из министерства Геббельса могли найти в этом постановлении пункт об увеличении численности Красной Армии в полтора раза?

Общественное мнение всего мира, справедливо встревоженное новыми вооружениями германского фашизма, должно знать, что численность Красной Армии остается неизменной. Эта численность об явлена по всеуказанным устами заместителя народного комиссара обороны маршала Советского Союза тов. Тухачевского на 2-й сессии ЦИК 7-го созыва 15 января 1936 года и утверждена в размере 1.300.000 человек этой же сессией ЦИК. В нашей стране, в стране сталинской Конституции, никому, кроме самого народа, не позволено менять численность армии. Вестфальские писки германского фашизма сознательно умалчивают об этом обстоятельстве.

Набавшие себе руку на подлогах, фашистские проволочники не дали себе труда проинвестировать даже самый простой арифметический подсчет, чтобы проверить свои жульнически подставленные выкладки. Если бы Советскому Союзу действительно понадобилось увеличить свою армию не только в полтора, но даже в два раза, то для этого хватало бы с лихвой одного годового призывного контингента и не было бы необходимости провалить весьма трудный и сложный переход к новому порядку, требующему 4 лет для полного осуществления.

В самом деле. Население Советского Союза насчитывает не менее 170 млн человек. (Эту цифру не в состоянии подтасовать даже господи Геббельс). При 170-миллионном населении призывной контингент ежегодно достигает 2 млн человек.

К примеру, контингент молодежи рождения 1914 года, по данным переписи 1926 года, достигал 2.177.160 чел. (Статистический справочник СССР за 1928 г. Изд. 1929 г., Москва, стр. 30).

Очевидно, что совершенно иные мотивы лежали в основу решения советского правительства о понижении призывного возраста. Как во всех своих мероприятиях, советская власть и в данном случае исходила из интересов трудящихся масс, из сталинской заботы о живых людях. Каждому совершенно ясно, что призывной возраст в 21—22 года сопряжен с рядом неудобств как для самой призывной молодежи, так и для народного хозяйства. Такой призывной возраст давал Красной Армии до 50 проц. юнкеров краснорешеев, из которых значительная часть имела 1—2 детей. Естественно, что подобные семьи краснорешеев, оставаясь в 2 года без главы семьи, вынуждены были прибегать к помощи родственников или государства.

С переходом к призыву 19-летних в армию будут поступать почти исключительно хомские призывники. Трудности семейного порядка отпадут. Сталинисткая забота о советской семье связывается и в данном постановлении правительства, о снижении призывного возраста.

Далее, призыв молодежи 21—22-летнего возраста обычно задала учащаяся молодежь, достигая ее на 2—3 курсе вуза. Отсюда происходила вынужденная отсрочка и необходимость отбывания всякого рода лагерных сборов и военной службы в 26-летнем, а то и в более позднем возрасте. Когда же в будущем призывать молодежь в 19-летнем возрасте, то все эти трудности отпадут, так как для большинства молодежи призыва в 19 лет совпадает с окончанием средней школы. Молодой человек нашей страны, закончив военную службу в 21 год, поступит в вуз, где уже без перерыва завершит высшее образование. Сталинисткая забота о кадрах проявилась и здесь.

Что касается той молодежи, которая идет после окончания школы на фабрику и завод, то и для нее призыв в 19 лет значительно выгоднее, чем призыв в 22 года: закончив службу в армии в более молодом возрасте, она сможет в дальнейшем без перерыва совершенствоваться в избранной специальности. На 22-й году подальше

большинство молодежи на наших фабриках и заводах обладает уже достаточно высокой квалификацией, и призыв в армию обычно связан с трудностями для промышленности. Следовательно, и с этой точки зрения призыв в более молодом возрасте выгоднее.

Снижение призывного возраста, имеющее огромное культурное и хозяйственное значение для нашей страны, направившееся и раньше. Но его реальное осуществление стало возможным лишь сейчас, когда в результате гигантских побед 1-й и 2-й пятилеток значительно повысился фашистский уровень советской молодежи на основе роста благосостояния населения и широкого развития в Советском Союзе культуры и спорта.

Работа комсомола, Осоавиахима, физкультурных обществ в области военного обучения советской молодежи, воспитания в ней духа советского патриотизма, мужества, храбрости, наличие среди призывной молодежи парашютистов, воздухоплавательских стрелков, снайперов, воздухоплавательских пилотов, планеристов, — все это позволило смело и решительно пойти на призыв 19-летних юношей — молодых защитников нашей прекрасной страны.

Остается еще пояснить, почему это мероприятие растянулось на 1936—39 годы и признано в течение этих 4 лет по воле призывной молодежи. Фашистские лживые аргументы против этого обстоятельства, как доказательством «увещания Красной Армии на 50 проц.».

Разумеется, с чисто технической стороны наиболее простым представляется решение перейти уже в текущем 1936 году к призыву 19-летних, то-есть родившихся в 1916 г. Но это привело бы к тому, что родившиеся в 1914—15 гг. остались бы вне армии и лишились бы высочайшей части служить в рядах родной Красной Армии. Разве с этим могла бы примириться наша молодежь? Кто не знает, как советская молодежь стремится в ряды Красной Армии! Кто не знает, какой напор выдерживают призывные комиссии, являющиеся жемчужиной призывной комиссии, всегда значительно превышает фактически потребность армии. Естественно, что во имя улучшения техники перехода на новый призывной возраст нельзя было ли-

шить советских юношей рождения 1914—1915 годов законом права и чести служить в рядах РККА.

Разъясняя призывающимся дурнью и незнанием фашистским бюрократом и лживыми фашистскими газет, что призыв полтора контингента отнюдь не означает поголовного принятия всех годовых к военной службе в ряды армии. При численности Красной Армии в 1.300.000 человек с 2-годичным сроком службы, армия может ежегодно принимать в свои ряды не свыше 600.000 человек.

Эта заблужная истина ясна и понятна для всех. Тем более возмутительна фашистская клевета на Советский Союз и Красную Армию.

Разумеется, призыв полтора контингента позволяет легче произвести качественную отбор молодых бойцов. Тем самым это мероприятие, несомненно, идет на укрепление мощи Рабоче-Крестьянской Красной Армии, нисколько не уменьшая ее численности.

В то время, как в Германии переход на 2-летний срок службы означал полную тьмоту, новые линии для трудящихся масс, советский закон о понижении призывного возраста имеет целью улучшение жизни трудящихся масс, укрепляя в то же время обороноспособность нашей социалистической родины.

Германский фашизм, удлинная срок службы в армии и увеличивая свою армию до 2 миллионов человек, готовится к наступательной войне и к захвату чужих территорий. Вой фашистской печати, подытая против Советского Союза и Красной Армии, предвещает для того, чтобы прикрыть подготовку германского фашизма к военной деятельности на востоке и на западе. Недаром злобная рука германского фашизма угрожает борющимся за свою свободу трудящимся Испании. Недаром с новой антисоветской кампанией свавлазла анти советской фашистской печатью троцкистско-зиновьевской банды Гестапо. Это — разрыве юности одной и той же цепи лжи и провокации.

Подготовка германским фашизмом новой иезуитической агитации—на полном ходу. Как бы ни изощрялась фашистская печать, ей никогда не удастся обмануть наглым и неслепым фальшивкам.

Рождение стахановских чувств

В темноте, в глубокой тишине, создавая характер Ессы Васильевны. В прутье молодые свои годы он спутался в шахту. И где-то там в темноте лежал он, маленький человек, узколицый, смуглый, и воял уток.

Спрах перед тишиной и темнотой изощра на пикара Ессы Васильевны за все двадцать пять лет работы в шахте. Под каменной стеной, глыбой породы, в уютно ему чудилась заносившая лапа смерти. Все свое время он проработал в одиночку. Самому не с кем было перебраться. Ложиться отныне.

И уток рубит он раз и навсегда расчитанным приемом. С одного удара, с одного удара. И отбывать садится ближе к петруному пласту — там кровля прочная. Если начнет ломить в бок и немножко кружится голова, значит, это там, наверху, на земле, выключается почка. Филькин мигает глазами утку и кивает головой: норма.

У каждого в жизни есть свой перелом. Его нельзя никак обойти. Но другую сторону у одного начинается величественный взлет к вершинам, а для иных — жалкое падение в бездну.

Великий, волнующий перелом!

Для Ессы Васильевны Филькина эта точка, сразу не ощутима, нежданная, нежданная, как напестренье судьбы, появилась на пятидесятом году жизни в прошлом, тысяча девятьсот тридцать пятом году. Началось все это со стахановского движения. В Донбассе по-новому стали рубить уток.

Десятый участок, на котором работал Филькин, превратился в стахановский. Один за другим шахтеры начали работать по-новому. Начальник участка инженер Шульман в пятый, в шестой раз предлагал Филькину тоже переходить на новый путь.

— Легче тебе будет работать. Вмесе по выданы заработная плата, — говорил начальник участка, но Филькин в ответ даже не улыбнулся.

Его же друзья — Никита Ионов, Степаненко, Пузырев, Артюхов и Мотыла — уже месяц, другой работали по-новому, давали рекорды в 200, 300, 400, 600 тонн. Учетчик перешагнул в сплошной стахановский, а Филькин все уперевозвал.

В одно из этих утр произошло решительный разговор Филькина и Шульмана.

— Я даю тебе подумать, Филькин, до вечера.

— Зачем до вечера? Я сейчас скажу. Не буду работать так, как вам хочется.

— Нет, ты все-таки подумай.

— Да зачем я буду думать? Двадцать пять лет думал. Все передумал. Я по-своему буду работать, и basta. Леонид Васильевич, дружимся! Я на этой шахте и женился, и детей выжидал, и пострел. Я ее закладывал, я отвал бетонировал, я шпеха проложил, я первый уток в этой выдал. Понимаешь? Влепую в любой уток пошу. Семьдесят, родной. Старик и по-стахановски работай. Я не советую говорить от чистого сердца. Я б и рад, да... Хожешь, шибко?

Покривилась, но Филькин работал «по-стахановски» так, что дал больше, чем по-своему. Уперство превратилось уже в азарт, срыв работы, и Филькина увелили в шахты.

Вам холостной будничной дом декабря. Филькин отразился лоней лепшом. Шел и не верил случившемуся. Песенчат! Чувствовал!

Три дня Филькин не вставал с постели, думал, прикинул к тому, что он больше не шахтер, и не мог привыкнуть. Как только раздался уток на шахте «Кочегарка», он уже не отстал и все думал, думал. И с каждым часом темнота, темнота, ступалась в груди. Воздух не хватало. Как же так? Друзья спускаются в шахту, выключили потухают на породный курган; отправляясь в Мо-

скову, гремит вездеход с углем, а он сидит дома, опухший какой-то, похурадетый, но причудливый больше к шахтерской жизни, выбитый из колеся, как соння.

На восьмой день Шульман встретился с Филькиным, решил, что старик достаточно переустраивал и переудал. Встреча произошла на шахтном дворе.

— Ну, как живешь, Ессы Васильевич? Что делешь?

— Живу хорошо, гуляю с вашего благословения.

— А как дальше жить будешь? Кровью, соридем ты горюха, а в бродях соберешься. Душу топчешь? Эх, ты!

Филькин опустил голову, молчал.

— Ладно, поговори до. Завесь, как Артюхов в декабре сработал? Три нормы дал.

— Знаю.

— Во человек, а?

— Да, конечно.

— Ну, а ты?

— А что а? Вместе работали по один год.

— Конечно, и ты можешь. Вот, смотри, шахтер Пыганков, старик, дровнее тебя, а без шахты не может жить. 1.300 рублей в декабре заработал, 304 процента нормы. А ты куда можешь Пыганка.

— Дело не в молодости.

— Ессы Васильевич, пойдем, поговорим.

И тогда вокруг не стало шахтеров, и она осталась один-на-один, Филькин одиак.

— Душа горит, товарищ начальник. Не могу я больше. Вся моя жизнь тут.

Спросите у какого-нибудь ученого, как ему в голову пришла сразу великая мысль, дающая толчок развитию всему человечеству. Мысль-то, может, пришла и сразу, но сколько десятилетий учений бился, искал этой мысли. Сколько сначала малых «черных» мыслей приходило в голову! Сколько было труда и мучений!

Свой рекорд Филькин дал вот так же внезапно, друг. Раньше, месяц назад, он не поверил бы в то, что сейчас все сделал. Да, стахановский рекорд дан. Возврата к старому нет.

Вот и пережил Филькин свою жизненную точку, перелом. Каким величественным высотой, какой обширней, изумительней мир отворился старик! Сменил обстановку на отбойный молоток, перешел на спаренную вырубку пласта — и товарищ по профессии. Оказывается, можно и вдвоем работать. Да еще как выгодно!

Только теперь Филькин соизнал себе, что раньше завидовал и Артюхову и Ионову. Они, товарищи его, давали рекорды, были героями, а он — последний. без почта и уважения. Все его мудрость, уверенность в себе были поколебаны, расплавлены до основания. Подозла старость, умирает пора. Какая непоправимая ошибка жила! Пятьдесят лет прожил не так, как надо.

А вот теперь, когда толпы осмелели изменить привычке, когда в сердце пылал огонь, оказался и он героем, стал давать рекорды. В нем таланты и силы не меньше, чем в молодых. Он вместе со всеми, как лучший среди лучших, как роковой, будет в полную свою силу создавать жизнь и в полную свою силу познавать ее плано. Прудь его полна самых возмужных чувств! С женой он стал ласковее, с людьми разговорчивее. Спрах перед темнотой и тишиной пропал. Родился и созрел совершенно новый характер человека.

Жизнь, солнце, песни вошли к нему, в его парство тишины и темноты. Оттуда, сверху, женщины присылали ему, старика, цветы, когда он давал рекорды. И в лепестках еще дрожали капли росы. Потом, воспарившая домой, он нес рокам, как огонь, освещающий дорогу.

А. АВДЕНКО.

Горюха.



Алексей Стаханов в группе лучших работников — мастеров первого класса, работающих стахановским методом. На снимке: тт. Стаханов, Крацов, Поддубный, Ярулин, Брижников, Харьбин, Гершков, Афгалев.

ДЕМЬЯН БЕДНЫЙ

Донбасс

(Из цикла «Родина»)

Средь звездной сини месяц лосный.
Уходит в вечность Млечный путь.
Страны родной лив прекрасной,
Тебе чужда гитля муть.

Преображенная борьбою
И напряжением труда,
Страна родная, ты собою,
Своим дном судьбою
По справедливости горда.

Ты спалила одной волей,
Ослеп детей твоих родных —
Обилье трудовых мезелей,
Упрощуя мучилу стальных.

Ты все в геройном напряжении.
Твоей гонимой мысли и творит
И день и ночь в борьбе, в динении,
И в камнем новом достижении
Наша радость новую дарит.

Дарит нам радость и сознание
Необходимости в борьбе.
В миглу сиротину, в изгнание
Всех, кто противится тебе,

Возм, кто с лукавой, лживой лаской
Возмчит подлоги твои,
Кто под расправленным масной
Скрывает голову змеи!

С пути, где рвет наше звание,
Вс нечистя будет убрания,
Пострадавший наш с нами!
Не тот народ, не та страна!

Да, сиянием мы пред целым светом:
Не тот народ, не та страна!
Канал сила скрыта в этом,
В героине в бронесталь оетом,
В роковой в свой отетом,
Когда укажут нас войны.

Донбасс в яростном расчете,
В борьбе за родную свою,
Что мы — стахановцы в работе
И первоиницы в бою.

Пусть знают штабы военных станок,
И твои мощные боины,
И Воронилло, и Стаханов,
Донбасс — славного птенца,

Донбасс! В стахановском почине
Ты показал свой великий нрав.
Почти пришел твой и гвардия,
Вот по какой той причине
Тебя приветствуем, Донбасс.

Горюха станица бродящая,
Вышли новые бран,
Надзором был ты ильбилово
Но одного богатыря.

Учи и приветственные клики
И помина, что и сейчас
Ты ты не кричишь, бронзо-ликий,
Переставишь валиний,
Наш героический Донбасс.

Зелен нам — пройденные вехи,
Что, вскрышии наши сил запас,
Ты, сорушши все помехи,
Понаньши новые успехи,
Тебя достойные, Донбасс!

ЧТО НАМ МЕШАЕТ РАБОТАТЬ ПО-СТАХАНОВСКИ

Я обвиняю руководителей завода...

Вот мой рабочий день за 21 августа. По норме на своем станке я должен был выпустить 126 деталей. В начале работы я простоял 20 минут, так как детали не были заготовлены. Затем, проработав час и сделав 40 штук, я снова простоял без дела час: «авторезчики не успели обработать детали. Перед окончанием работы опять простоял больше часа. Около трех часов простоя имел и в этот день, но планы все же перевыполнил, дав 162 изделия. Если бы не было простоев, я выполнил бы норму на 200 процентов.

В таком же положении, как и я, находятся почти все рабочие нашего цеха. Простой мешают нашей работе.

Мы были ударниками. Я, например, был ударником с 1929 года, а когда началось стахановское движение, обо мне забыли. Никто никогда не спросил даже: почему ты, Щербakov, не стахановец?

Почему я не стахановец, на это отвечает мой рабочий день 21 августа. В этот день вальцовый цех тов. Брасиков простоял не раз мимо нас, не обратив внимания на то, что мы не работаем. Мы

сами останавливали его, сказали об отсутствии деталей, но он ничего не сделал, чтобы исправить положение.

Нас никто не собирает, с нами не говорят, а потом удивляются, почему завод за первое полугодие выполнил производственную программу только на 78 проц. Транспорт не получил от нас почти тысячи вагонов. В ноябре 1935 года на заводе было 3.450 ударников. Вель-каждый из них мог быть стахановцем. А сейчас на 10-тысячном коллективе рабочих завода только 500 — стахановцы.

Я предлагал серьезное обвинение руководителям завода: не выходящий они стахановских указаний о стахановском движении. Очень много разговорных, болтовни, приказов, но нет помощи ударникам в цехах. Сквозь стахановские бригады в цех нашего завода, не уснен организованности, разваливаются. Тысячи ударников Калининского вагоного завода не могут стать стахановцами.

Правильщик Я. ЩЕРБАКОВ.
Калинин, вагонный завод.

«Бывшие стахановцы»

Я — бурлящий. За недавно законченную буровую № 749 получил премию в 3.700 рублей. Это было в начале стахановского движения на промыслах. Руководителем Ленинского промысла тогда всемерно помогали нашей бригаде добывать хороших показателей.

С тех пор многое изменилось. Руководители отстали. Они не руководят нами. После успешно законченной буровой меня послали на учебу. На курсах я учился отлично, стремился обогатить свой многолетний практический опыт теоретическими знаниями. После курсов мы с бригадой Романовскими вылезли за оборудованием новой буровой пушкой Календиновская. Пушка нам дали, но на этом наши командиры сошли своим интересам законченной. Инженер по бурению Календиновский сразу же забрал и нас в буровую. Наши просьбы о введении на буровой ряда самых необходимых приспособлений оставались без ответа. Нам не отказывают, но в словах обещают дать все необходимое. На практике ничего не делают. Говорим мы, например, Калининскому:

— Никозей Карлович, поставьте безопасную катушку Залкина, она ускорит бурение.

— Обязательно! — как-будто охотно и с улыбкой обещает Калининский.

Но, вот, ссылали мы уже закончили, а катушки нет и нет... Несколько

раз мы завалили инженера по оборудованию Вавилова: «Исправить мотор». Исправить нужно спешить. Он обещал все сделать. Но Вавилов, как и Калининский, обещаний своих не выполняет. Мотор спешит! Спешит спешит простояла из-за этого буровая.

Та же история повторяется, когда требуется сделать какие-либо исправления. Ничего не выдают! Между тем, эти «исходники» часто приходят к крупным авариям. Качество бурных долотев значительно ухудшилось. Раньше долотом работали свыше 12 часов, а теперь после 4 часов приходится бросать его. В результате мы на сдв пер не закончили буровую скважину № 1301, которую должны были сдать еще в июле. Снизился и мой заработок. Раньше заработок доходил в отдельные месяцы до тысячи рублей, а в июле же я получил всего 219 руб.

Самое обидное, что теперь нашу бригаду, как и меня, называют «бывшими стахановцами».

Вернуть почетное звание мы сумеем только тогда, когда руководители промысла решительно преодолеют новый вид игнорирования стахановцев, игнорирования на промысле: игнорирование с улыбкой на лице.

Бурлящий ЗЕМСКОВ.
Ваку.

Нет технического руководства

На донецкой буровой-трехмоторной фабрике «Красное знамя» я работаю 9 лет. Фабрику купила свою машину «Корона», овладела всеми приемами работы и всегда считалась за фабрику одной из лучших у нас.

В 1935 году я первый в чудотном цехе вместе со своей соседкой работницей Глазго перешла на ускоренную работу. Каждый из нас стала обслуживать по три с половиной машины. Работа шла хорошо. Мы зарабатывали в день по 21—23 зарплаты чудотного 16,5 десятка. Мой заработок достигал 320 рублей в месяц. О моей производительности труда говорил весь цех, мной интересовались и административная и цеховая организации, обо мне писали. Послали меня на учебу в Промакадемию.

Так шло примерно до мая 1936 года. С этого времени положение резко изменилось. Я перестала быть стахановкой. Мой заработок упал до 13—14 десятков уток в день. Уже несколько месяцев я не выполняю нормы. Почти вся заготовляемая мною продукция попадает во второй сорт

и переработкой, между основными и обслуживающими производствами.

Для дальнейшего развития стахановского движения центральными остаются вопросы организации труда. Нужно закрепить на каждой предприятии работу на более высоком организационно-техническом уровне, который диктуется новыми нормами выработки. Мы должны добиться того, чтобы все рабочие, до единого, выполняли нормы, отстающих надо подымать учебой, инструментом и помощью в организации рабочего места.

Некоторые хозяйственники практикуют «спринские» или «намазки» и фактический зарплате для ее поднятия; применяются оплата за работу, которая в действительности не производится. Делается это по разным мотивам. Независимо, однако, от мотива, это — вредная, деморализующая практика, приносящая безобразную организацию труда на производстве или стройке. Никто не давал права хозяйственникам за счет государства платить за работу, которая не выполнялась.

Новые нормы выработки — не предел. Поэтому следует поощрять устойчивое перевыполнение норм, дающее в целом увеличение товарной продукции, либо более эффективное использование рабочего времени и машин. Между тем кое-где прогрессивная сдельщина не в особом почете. На строительств, например, «прогрессивная» охватывает не более 15—20 проц. сдельщиков.

Следует обратить гораздо большее внимание на привлечение в стахановское движение подсобных и обслуживающих рабочих. Их роль, как стахановского тыла, у нас недооценивается. Необходим перевод подсобных рабочих на реальный стахановский метод труда и зарплат. Надо незырять «малую механизацию» в труд подсобных рабочих — тележки, электромоторы, полесный конвейер и проч. Для того, чтобы сделать завод стахановским, следует подсобных рабочих, повременщиков острее переводить на сдельщину, материально стимулируя их втягивание в стахановское движение.

Стахановский уровень производства требует часто разукрупнения цехов, простоты, бригад и участков. На наших крупных машиностроительных заводах имеется цехи с 3—4 тысячами человек. Такие крупные производственные единицы, притом технически оснащенные, трудно управляемые их разукрупнение принесет только пользу.

Все больше вырастает роль начальника цеха, мастера, бригадира, десятника. Возможно поэтому дальнейшее повышение их квалификации в качестве организаторов труда. Мастер и бригадир сейчас обучаются. Побольше учебки для них, а главное — обучение должно быть досажены, позволяющим мастеру и бригадиру стать инструктором и организатором стахановских методов труда в своей бригаде.

Актуальной является задача сокращения брака. Потери от брака очень велики. В машиностроении, например, в первом полугодии нынешнего года убытки от брака составили около 300 миллионов рублей. Главнейшим потерей 31,5 миллиона рублей, электропромышленности — свыше 14 миллионов рублей, сталочной промышленности — свыше 15 миллионов рублей, Челябинский тракторный завод — свыше 13 миллионов рублей.

Значительная часть брака может быть устранена путем хорошо поставленного обмена опытом, путем концентрации усилий по борьбе с браком. Анализ причин брака в машиностроении, например, показывает, что основным виновником брака во многих машиностроительных предприятиях является литейный цех. Из общего убытка от брака на заводе «Саркобайн» на литейный цех падает 42 проц., на «Коммунар» — 75 проц., на Либерецком заводе солянохозяйственной машины — 76 проц., на Невском заводе им. Ленина — 65 проц., на Уралмашзаводе — 70 проц. Это значит, что у нас с литейным производством не вполне благополучно.

Концентрационное внимание этому делу со стороны хозяйственных органов даст, безусловно, снижение брака, повысит качество литья, увеличит выпуск и удешевит машиностроительную продукцию. Такие общие межзаводские вопросы ждут своего решения в металлургии, химии и других отраслях промышленности. Главным необходимо гораздо больше заниматься конкретными техническими руководством, оперативной деятельностью своих предприятий.

Вопросы организации труда и зарплат должны быть краеугольным для заводского административно-технического персонала. Это — ключ к социалистической рентабельности предприятия. Себестоимость и качество многих видов наших машин зависят от успешного выполнения инженерными производственными заплата, поставленной перед ними товарищем Сталиным, — возмущает стахановское движение.

М. СОРОКИН

ПОБЕДЫ И ЗАДАЧИ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ

В своей гениальной речи на всесоюзном совещании стахановцев товарищ Сталин рисовал нам, что стахановское движение «ломает старые взгляды на технику, ломает старые технические нормы, старые проектные мощности, старые производственные планы и требует создания новых, более высоких технических норм, проектных мощностей, производственных планов».

Первый год стахановского движения в тяжелой промышленности с наглядной убедительностью подтверждает эти мудрые указания товарища Сталина.

На предприятиях выявлены дополнительные крупные производственные мощности. Типичным примером может служить переоснащенная пропускная способность 17 заводов электропромышленности. Пересет вскрыл здесь возможность дополнительной выкуса продукции почти на 300 миллионов рублей сверх плана 1936 г. без новых капиталовложений, т. е. почти на 25 проц.

Благодаря стахановским поправкам наши заводы, после их реконструкции, будут давать на 50 проц. больше автомашин, чем было запланировано. Огущительные резервы вскрыты в химии, в цветной и особенно в черной металлургии. Мощность Магнитогорского металлургического комбината, например, увеличена на 72—76 проц., Кузнецкого металлургического завода — на 55 проц., Магнитогорского завода им. Кирова по прокату — на 80 проц. и т. д.

Переоснащены и увеличены нормы выработки. В авторотационной промышленности — почти на 20 проц., в электропромышленности — на 37 проц., на Государственной машиностроительной заводе им. Багратиона — на 37 проц. и т. д.

Новые нормы выработки несутся не только в апреле. Во многих местах и позже. Тем не менее 70—80 проц. сдельщиков не только выполняют эти новые нормы, но и перевыполняют их.

В некоторых предприятиях увеличен объем выполняемых работ нормы едва достигают 5—10 проц. Например, на Харь-

ковском электромеханическом заводе в июне было всего 5 проц. не выполняющих заданных норм, 58 проц. — выполняющих нормы от 100 до 140 проц., 37 проц. — выполняющих нормы на 140 проц. и выше. Среди последних — 6 проц. рабочих дали двойную норму и больше.

Если все же на отдельных предприятиях количество рабочих, не выполняющих новой нормы, сравнительно еще велико, то это обусловлено преимущественно организационно-производственными причинами: проектные, несовершенной податке сырья, значительным браком, неорганизационностью рабочего места, недостаточным инструментом.

То, что 70—80 проц. рабочих выполняют и перевыполняют новые, повышенные нормы, определяет массовый характер и широту стахановского движения. Это убеждает, что стахановское движение успешно пустило глубокие корни. На многих заводах одиночки и группы стахановцев выросли в крупные отряды передовиков-застольщиков высокой производительности труда.

На Харьковском электромеханическом заводе стахановский метод работы, выполненный по новому плану на 140 проц. и больше, 9 месяцев назад на этом заводе числился 171 стахановец. Сейчас их свыше 3.700 — 40 проц. рабочих. На Электрозаводе за период с 1 ноября 1935 г. до 1 августа нынешнего года количество стахановцев выросло втрое, на Коломенском заводе — вчетверо, на Ижевском заводе — в пять раз. На большинстве заводов стахановцы составляют 25—30 проц. рабочих.

Эти факты показывают, что стахановское движение стремительно растет на основе повышенных норм выработки, обеспечивающих лучшее использование оборудования и рабочего места. Не подлежит сомнению, что намечается лишь первое шагов в освоении новых норм, когда складывается полностью социалистическое отношение к труду и по-

сти получения дополнительной продукции на 8—9 миллионов рублей при том же оборудовании.

Но расширение производственной базы этим не исчерпывается. Нужно обратить особое внимание на ликвидацию недостатков и укомплектование заводского оборудования. Это позволит значительно расширить производственную базу почти во всех отраслях промышленности. Например, Чимкентский свинцовый завод имеет мощность в 142 тысячи тонн в год, между тем как его сырьевая база втрое меньше. При устроении углях мест, требующих вложения около 10 проц. основного фонда, мощность заводов электропромышленности может быть повышена почти на 55 проц. по сравнению с нынешней.

Необходимо, кроме того, резко сократить цехи освоения новых заводов, проектиров и агрегатов. За последние три года основной фонд тяжелой промышленности увеличился на 9,6 миллиардов рублей, т. е. почти на 60 проц. За один лишь прошлый год введено в эксплуатацию новых предприятий и агрегатов не менее чем на 6 миллиардов рублей. Эти богатства надо пускать в дело по-стахановски.

До резервов оборудования наши производственные начинают добираться. Но нельзя этого сказать о заводских площадях. А ведь здесь скрыты нетронутые залежи ценностей! На заводах и сооружениях приходится 50 и более процентов затрат основного фонда. Техника дает неограниченные возможности повысить производительность использования заводских площадей. Надо принять за этот исключительно выгодный источник расширения производственной базы.

Отдача от капиталовложений в нашей промышленности пока еще невелика. Путем повышения стахановских резервов, сокращения суточных сроков новых предприятий, устроения углях мест и технической рационального уплотнения заводских площадей безусловно можно в ближайшее время увеличить эту отдачу в полтора раза. Воскрешение дополнительных мощностей ставит по-новому вопрос о капиталовложениях.

Становится чрезвычайно важным, как направляются средства. В первую очередь они должны идти для более эффективного использования действующего оборудования, для поддержания его в исправности, для доукомплектования и устроения углях мест, несоответствия между отдельными отраслями промышленности, между сырьевой базой

Фашизм — это голод и война.

Новое повышение налогов в Германии

(По телефону от берлинского корреспондента «Правды»)

БЕРЛИН, 29 августа. Парламент с расширенным составом рассмотрел в пятницу проект нового закона о повышении налогов. Этот закон об увеличении подоходного налога, увеличения подоходного налога, торгового подоходного налога, акцизов, налогов на имущество, акцизов на табак и т. д. До сих пор эти налоги и сборы увеличивались в среднем на 20 проц. своего дохода. С 1 января 1937 г. этот налог вновь будет увеличен и составит 30 проц. дохода.

В течение года этот налог дал всего лишь 592 миллиона марок и в текущем году не принесет более 1 миллиарда марок. Повышение этого налога на четверть принесет казне максимум 150—250 миллионов марок, что совершенно недостаточно для финансирования «важных задач», о которых говорится в официальном сообщении. Поэтому полагают, что вскоре будет введен принудительный заем.

Как передает дальнейшая налоговая программа предусматривает увеличение ряда военных налогов, в частности на пиво и табак.

В то же время фашистская печать начинает кампанию по вопросу о политике вальвалты, которая, по мнению фашистской печати, недостаточно дифференцирует зарплаты. Стоявшие на прошлой неделе в Обергофе (Тюрингия) совещания Шахта с представителями провинции и членами торговой палаты были посвящены вопросу «подготовки к войне» в связи с новым производным производственным мероприятием. Особенно бурно против выступил профессор политологии Эрхардт. Шахт категорически

отверг выставленные руководителем «Трудового фронта» идеи предложения увеличить хотя бы частично зарплату, быть то в форме некоторого повышения ставок, или путем переноса на предпринимателей части отчислений на социальные нужды, увеличения налогов, или путем, если его требования будут приняты, он не может гарантировать «спокойную жизнь». Его заявление в достояние широкой публики, как заявил Эрхардт в настоящее время и закон построения рабочих.

Каждый день приносит все новые признаки обостряющегося производственного кризиса. От всекого созданного на время единичными «важными продуктами» не осталось и следа. Не только в рабочих кварталах, но и в буржуазной западной части Берлина исчезает из продажи мясо. В мясных лавках выданы замаскированные формы карточной системы — отпуски товаров «спонсорным» покупателям по предварительным заказам. Одновременно в печати ведется кампания за уменьшение потребления мяса, в которую включаются и «ученые» специалисты.

Так, например, профессор Франц Вирт доказывает в органе врачебной камеры «Фольксгеизундхейт», что германский народ потребляет слишком много мяса, вследствие чего... увеличивается армия больных, а у женщин... усиливается бесплодие.

По выкладкам сего учебного года, средний немец потребляет 55 килограммов мяса в год, в то время как, по его мнению, достаточно одной трети. Вместо мяса профессор рекомендует урезать потребление картофеля и хлеба.

«В Германии», — пишет профессор, — каждый не может питаться, как ему заблагорассудится, он должен и своим мном служить интересам государства». М. Гофман.

ВОЕННО-ФАШИСТСКИЙ МЯТЕЖ В ИСПАНИИ

Бои под Ируном

ПАРИЖ, 29 августа. (ТАСС). На фронте Ирун — Сан-Себастьян продолжается бой. Артиллерия обеих сторон проявляет большую активность. Попытки инициативных и правительственных частей находятся на расстоянии 30 метров друг от друга. Прогнозят руноманские сватки. Правительство испанские сватки бомбардировки захваченную матежниками долину Ойарун.

ЛОНДОН, 29 августа. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтерс Телеграф, находящийся на фронте Ирун — Сан-Себастьян в районе расположения матежников, сообщает о наступлении матежников на Ирун. В результате наступления матежников на Ирун, в результате которого в Ирун вошли матежники, в результате которого в Ирун вошли матежники, в результате которого в Ирун вошли матежники.

ПАРИЖ, 29 августа. (ТАСС). Правительство испанские сватки бомбардировки захваченную матежниками долину Ойарун. Под Ойарун правительственные сватки разгромили отряд матежников, пытавшихся пробиться на помощь осажденному в городе фашистскому гарнизону.

И Габриэла сообщает, что матежники пытались атаковать предместья Малаги. В результате рукопашного боя они были отброшены с ружьями для них потерян.

И Габриэла передает, что гарнизон Арелья (Испанское Марокко) отказался от матежников и заявил о своей приверженности республике.

ВОЗДУШНАЯ БОМБАРДИРОВКА МАДРИДА

(По телеграфу от специального корреспондента «Правды»)

МАДРИД, 29 августа. Около полуночи Мадрид снова подвергся бомбардировке самолетов матежников. На этот раз целью налета было не повреждение чисто военных объектов, а распространение центров управления и деморализация населения.

Получившись армия освещением города, которое было незаметно, после отмены запрета, возобновлено, самолет пролетел над центральными улицами. Здесь он сбросил сначала две бомбы, которые разорвались в саду военного министерства, ранив одного солдата и одного капрала.

Зенитные батареи заставили самолет упасть. Но сплела он сбросил еще несколько бомб, ранив случайных прохожих, среди них — несколько типографских рабочих.

Вчера весь день продолжался упорный бой с переменным успехом в юго-западном направлении от столицы, в Орреса. На севере республиканская авиация отстояла наступление противника со стороны Ларакса.

По достоверным сведениям, матежники бомбардировали самолетом матежников французского приграничного местечка Бириату. Этот факт вызвал крайнее возмущение населения в южных департаментах Франции.

На Арагонском направлении правительственные войска продвинулись с боем на несколько километров в районе Сатурна и заняли новые позиции. Правительство испанские артиллерия держит под своим контролем Уески.

Мин. Колман.



Политика немощности в толковании фашистских интерпретов

Польские проповедники террора

Среди польских бандитов пера, среди бородачи, изобретаются в качестве и всевозможной лжи и гнусности против Советского Союза, пальма первенства, безусловно, принадлежит безызвестному редактору монархического черносотенного «Слова» Нат-Мадковичу.

Политические лозунги этого озверелого фашиста весьма определенно: Мадкович требует кровавой расправы с коммунистами. Своим мессием, как утверждает сам Мадкович, он выполняет с благословения самого господя бога, Буквально звериной ненавистью проникнут Мадкович в стране Советов и ее жителях. На страницах своей полудой гасеточки он ежедневно выплевывает ядовитую слюну, полную истопной злобы против СССР.

Как известно, несколько лет назад Мадкович выпустил книгу о Советском Союзе. В этой книге автор и признает прочность советского режима и заявляет, что единственными средством потрясения режима могут быть террористические акты против вождя советского государства.

«Но верно, чтобы русская эмиграция была способна серьезно вести борьбу с Советами...» (стр. 114).

«Допустимо, однако, что центральный террор, что бросание бомб в членов пра-

вительства, во ВЦИК, в учреждения центральных московских ведомств — сделано бы свое дело» (стр. 111).

Теперь, в связи с закончившимся процессом террористической прощанско-инновельской банды, работавшей вместе с фашистской Гестапо, — эти призывы Мадковича приобретают особое значение.

Впрочем, как Мадкович совершенно не скрывает своих симпатий к калявинским террористам, посетившим на жизнь лучших из лучших людей советской страны. Если чем недоволен этот бандит, то только тем, что программа убийств не осуществлена полностью. Своим недоверием Мадкович нахально выражает в переделках, на днях опубликованных в его гасеточке, эта злобу осмысливается на своем будничном жаргоне делать выклад против величайшего из людей человечества, товарища Сталина.

Истерический выпад невообразимого мерзавца можно было бы обойти пренебрежением, если бы не то обстоятельство, что писанная редактором «Слова» содержит прямые призывы и подстрекательства к антисоветскому террору, к убийствам. Замечательно, что все это происходит открыто в стране, которая находится в дипломатических отношениях с СССР.

КОНФЕРЕНЦИЯ «ИНСТИТУТА ТИХООКЕАНСКИХ СНОШЕНИЙ»

НОСЕМБТЕ, 28 августа. (Спец. корр. ТАСС). В последние дни на конференции «Института тихоокеанских сношений» в Носемте (штат Калифорния) обсуждался вопрос о положении в Китае. Прогрессивные делегаты Америки, Канады и других стран выражали сочувствие движению единого фронта за национальное объединение Китая.

После обсуждения положения в Китае конференция приступила к последнему вопросу повестки дня — о взаимоотношениях держав на Тихом океане и возможности широкого урегулирования этих проблем. Во вступительной речи американский делегат Джеймс Макдональд указал на то, что мир веками. Макдональд подчеркнул необходимость взаимности, что это японо-советская война могла бы облегчить положение на Тихом океане. Он так-

же проитически отозвался о подобных взглядах на японо-американскую войну.

Коснувшись положений СССР, Макдональд подчеркнул, что Советский Союз поддерживает принцип неделимости мира. Он заявил, что Советский Союз является фактором мира, и отметил усилия советского правительства мирными средствами разрешать вопросы с Японией, при чем в виде примера сослался на продажу Китайско-Восточной железной дороги. Он также подчеркнул большую роль, которую играют тов. Литвинов в Женеве.

Председатель французской делегации Сарро указал на неделимость мира и взаимозависимость Европы, Азии и всего мира. Он вновь подчеркнул значение заключенного союза с Германией, направленного против СССР, указывая, что это могло бы угрожать Японии в европейские противоречия.

ТОКНО ТРЕБУЕТ ЗАПРЕЩЕНИЯ АНТИЯПОНСКОГО ДВИЖЕНИЯ В КИТАЕ

ТОКИО, 28 августа. (ТАСС). Агентство Додэи Пуэси сообщает, что министр иностранных дел Арига сегодня подробно доложил совету министров об «инциденте в Чэнду» (столица провинции Сычуань в Китае).

Состоявшаяся сегодня конференция трех министров, военное — Тераути, морское — Нагано и иностранных дел — Арига, как заявил агентству, приняла к решению, что японское правительство «должно занять твердую позицию в связи с инцидентом в Чэнду с тем, чтобы потребовать от китайского правительства искоренения антияпонского движения, происходящего в настоящее время на территории всего Китая».

Говоря о предстоящих мероприятиях министерства иностранных дел по разрешению «инцидента в Чэнду», газета «Асахи» пишет, что министерство иностранных дел потребует «немедленного роспуска антияпонских организаций, прекращения антияпонского обучения в китайских школах, снятия антияпонских плакатов и запрещения печатания антияпонских статей китайскими газетами и журналами».

Кроме того, пишет далее газета, министерство иностранных дел решило «заставить Китай ввести японское обучение в школах путем пересмотра всех учебников, а также расклеить по всему Китаю плакаты японского содержания».

Шанхайский корреспондент того же агентства сообщает о продолжающемся «наломничестве» в Чэнду многочисленных представителей различных японских организаций в Китае для «оказания помощи китайским властям в расследовании инцидента». Назначенный японским консулом в Чэнду Иван, пишет далее корреспондент, оставлен в Чэнду для «поддержания связи с властями Токио».

ПАРТИЗАНСКОЕ ДВИЖЕНИЕ В МАНЧУРИИ

ТОКИО, 28 августа. (ТАСС). Из Манчжурии продолжают поступать сведения о боях японо-манчжурских войск с крупными партизанскими отрядами. Так, харбинский корреспондент «Ниппун-нин» сообщает, что 26 августа близ Вильяна (в провинции Вильяна) произошли десятичасовый бой между японским отрядом под командованием капитана Мацуюто и партизанским отрядом в количестве 800 бойцов. В бою убиты сам Мацуюто и 16 японских солдат, помимо того 7 японских солдат ранены. Против партизанского отряда направлены новые японские части из Харбина и из Вильяна. Кроме того, отряд японских самолетов 27 августа четыре раза бомбардировал отдельные части партизанского отряда.

Харбинский корреспондент газеты «Асахи» сообщает, что отряд партизан в 200 человек 26 августа напал на деревню Удзи, близ Вильяна, и сжег здание полицейского участка.

Харбинский корреспондент агентства Додэи Пуэси сообщает, что 24 августа близ Мушана (восточнее Харбина) произошло столкновение между японским отрядом под командованием лейтенанта Баба и партизанским отрядом в количестве 150 человек. В столкновении убиты 4 японских солдата и ранены командиры отряда Баба и один японский солдат. Тот же корреспондент сообщает, что 23 августа японский отряд под командованием Кавасаки в бою с 50 партизанами близ Чжунэ (юго-восточнее Харбина) потерял одного японского солдата убитым.

Далее корреспондент сообщает о столкновении, произошедшем 25 августа между ротой войск Манчжоу-Го и отрядом партизан в 200 человек под командованием Тянь Да и Шунь Тяня близ Баоцина (в провинции Сяньцзян). В этом столкновении ранен японский лейтенант Кихара.

ВОЕННЫЕ РАСХОДЫ ФИЛАНДИИ

ГЕЛЬСИНГФОРС, 27 августа. (ТАСС). Газеты печатают государственный бюджет Финляндии на 1937 г. Военные расходы Финляндии повышаются на 45 млн. марок, достигая свыше 800 млн. марок. Фонд общественных работ понижая на 32 млн., составила теперь 18 млн. марок.

В АРГЕНТИНЕ АРЕСТОВАНО 30 КОММУНИСТОВ

НЬЮ-ЙОРК, 28 августа. (ТАСС). По сообщению печати из Ла-Платы (Аргентина), полиция арестовала там 32 коммунистов по обвинению в ведении пропаганды среди мобилизованных солдат. Газета «Кристик», выходящая в Буэнос-Айресе (столица Аргентины), сообщает об аресте 8 руководителей организации компартии в провинции Буэнос-Айрес.

ПОЛЬСКИЙ КРЕСТЬЯНИН МЕЧТАЕТ О ТЮРЬМЕ

Выходящая в Варшаве газета «Зеленый штандарт» поместила заметку под заголовком «Простая в тюрьму».

«Ян Войцеховский, на ферме Сата-ле, под Вильной, — говорит в заметке, — заявил в полицейском участке, что он до сих пор скрывается от полиции, будучи год назад осужден к 6 месяцам лишения свободы. Его арестовали во время высылки, его арестовала история после высылки».

Как оказалось, Войцеховский, находясь в крайней нищете и голодая на своем хозяйстве в ¼ гектара, мечтал о тюрьме и, чтобы попасть туда, придумал всю эту историю».

(Соб. инф. «Правды»).

Резкий недостаток мяса и жиров

ЛОНДОН, 29 августа. (Соб. корр. «Правды»). Не подлежит сомнению, что одна из основных причин, вызвавших разбухавшую антисоветскую кампанию в фашистской Германии, заключается в прогрессирующем ухудшении продовольственного положения страны.

Берлинские корреспонденты английских газет приводят сообщения о резком недостатке мяса и жиров. Фашистские власти, оказывается, прилагают немалые усилия к тому, чтобы создать искусственную видимость достатка хотя бы на время спортивной олимпиады.

«Но, — замечает корреспондент «Манчестер гардиан», — как только олимпиада закончилась и иностранцы разошлись, недостаток продуктов стал ощущаться так остро, что об этом были

слова вынуждены заговорить фашистские власти».

Корреспондент «Манчестер гардиан», в частности, указывает, что убой скотины сократился на 20 проц. по сравнению с прошлым годом, тогда также ощущался недостаток свиного мяса. На рынках стала исчезать и говядина. Хотя министерство земледелия опубликовало сообщение, в котором уверяет, что продовольственные затруднения носят «временный характер», тем не менее население спешит запастись продуктами, что еще больше увеличивает панику.

Корреспондент «Таймс» также приводит сообщение о недостатке продовольствия в Германии.

М. Ерухимович.

ГЕРМАНСКИЙ ПЛАН ФАШИСТСКИХ СОЗДАНИЯ БЛОКА ГОСУДАРСТВ

ВЕНА, 29 августа. (ТАСС). Ряд румынских газет резко критикуют введение двухгодичной военной службы в Германии. Близкая к министру иностранных дел Тилеуская газета «Адеворда» пишет: «Новое мероприятие германского фашизма вследствие растущей угрозы войны вызывает тревогу всего мира и возмущает волю вооруженной в Европе. Недовольство народа венгерского регента Хорти с Гитлером и предстоящая встреча Хорти с Муссолини являются доказательствами того, что уже существует блок фашистских государств, с которыми все миролюбивые страны вынуждены считаться как с совершившимся фактом. В настоящее время Европа раз-

делена на два враждебных лагеря: блок фашистских диктаторов и группу миролюбивых стран. Выбор румынской внешней политики между ними не подлежит никакому сомнению».

Газета «Юрентул» публикует содержание беседы своего редактора с лидером румынской фашистской национал-христианской партии Гога, только что вернувшимся в Румынию из Германии, где он неоднократно вел переговоры с Гитлером и другими руководителями германского фашизма. В этой беседе Гога заявил:

«В настоящее время все внешняя политика Германии направлена на создание блока блока стран против большевизма».

ЯПОНО-ГЕРМАНСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ ПРОТИВ СССР

ТОКИО, 28 августа. (ТАСС). Газета «Джидан адвертайзер» публикует сообщение берлинского корреспондента «Дейли геральд» от 26 августа.

В этом сообщении корреспондент указывает:

«В Токио недавно происходил переговоры между Германией и Японией об усилении уже существующего между Германией и Японией департамента согласия против СССР».

Всеволод ВИШНЕВСКИЙ

Анри Барбюс

(К ГОДОВЩИНЕ СМЕРТИ)

Анри Барбюс. Высокий, худой, негнущий сотни ударов жизни, болезненный и мучившийся от ран, окруженный врагами и клеветниками, всегда в действии и борьбе, отвечающий на удар двумя ударами, неутомимый, горящий на работе, вечное деятельный, посвятившийся в то время, то в другом пункте земли, неустанно защищающий идею коммунизма и верный им до гроба...

Барбюс родился в 1874 году. Незадолго до этого Тьер и Гальфе со звериной жестокостью подавили германскую попытку пролетариата порвать цепи рабства и создать новый строй. Известие Барбюса пролетело в обстановке черной реакции. 20-летним юношей Барбюс вошел в литературу, охваченный настроением песенности тех лет.

Барбюс, однако, искал выхода из тупика. Он учился в пятнадцатой школе, а затем в школе. Его романы «Простые» и «Ада» показывают, что он отошел от субъективистской, меланхолической и отвлеченной поэзии и шагнул навстречу реальной жизни, полной негнущихся стокровностей.

Война, кровопролитнейшая в истории мира, бросила Барбюса в окопы. Здесь он увидел народ: простых, бесстрашных фабричных и сельских людей. Барбюс открыл, что они понимают жизнь правдивее, чем он, что на их стороне — великая правда и будущее человечества. И он отдал им свою душу, пошел с ними до конца.

Парализованный и отравленный газом солдат Барбюс в 1916 году написал роман «Огонь». Он скроено пошел на черную землю: «Памяти товарищей, павших рядом со мной в Брун и на высоте 1119». Ро-

ман потряс Францию, получил Гонкурскую премию. Роман потряс и другие страны.

Барбюс был одним из 60 миллионов фронтowych участников войны и первым открыто закричал в окопах о том, о чем тогда ранее говорил Ленин: об истинных причинах империалистической войны, о кровожадности капиталистического строя, о грядущей революции.

Книга Барбюса должила до нас лишь в 1919 году. Вот вздохнул мой кавалер — порывавший, посереженный, весь в язвах, сохранившийся у меня с фронта. Он был капитан Петроградских Советов Рабочих и Красноармейских Депутатов. На эту книгу отдавал лучшую бумагу.

Вот помнят замечательные слова Ленина о романе «Огонь». К этим словам Горький тогда же добавил свои замечательные слова. Он писал тогда: «Барбюс глубже, чем кто-либо до него, заглянул в сущность войны и тонко проанализировал нового свангеля, показал людям бездну их абсурдности. Каждая страница его книги — удар жгучего молота правды по всей той массе лже-либерализма, жестокости, лжи и крови, которые в обиход зовутся войной...»

«Огонь» был революционным рождением Барбюса. 42-летний писатель обрел в себе новую силу и с яростной энергией ринулся в борьбу.

пал повсюду. Его речи, статьи и памфлеты хлынули, как поток. Вместе с Марти он был первым, кто во Франции зашился на великий Октябрь, героическую РСФСР и боролся против интервенции.

Барбюс был в полне правого. Его трагично. На него клеветали. Его пытались тащить назад к несмысленной поэзии, к «чистой искусству». Его пытались покусить. Барбюс отбивал все удары, выдерживал и предельные предложения. Он отвечал так, что разная словоч было буквально отлетала в сторону.

Барбюс стал во главе «комитетов» — участников войны, бывших окомандован. Они тянулись к своему Анри, они гордились им. Они шли вместе с ним.

В последние годы Анри работал, как никогда раньше. Он написал роман «Благодаря», выпустил книгу «Слово бойца», организовал революционную литературную группу «Благодаря».

В 1921 году Барбюс обратился с манифестом к французской воле и во всей европейской интеллигенции, призывая ее стать на сторону социалистической революции. Он действительно шел против течения, знал, боялся, разрывал, вел, спланировал. Вокруг него были десятки и сотни бывших солдат, рабочих, журналистов, писателей, художников. Они са сами, редакторы, издавали. Они са одной страной в другом.

Когда оппортунистические, лавинистские элементы начали борьбу против Барбюса, он, не колеблясь, отступил от них и вошел в коммунистическую партию. Это было в 1923 году. И как раз эта пора была связана у него с новым творческим подъемом. Барбюс написал трехтомный роман огромного диапазона, роман «Звезда». Это — картина из истории человечества, начиная с архаических времен. Барбюс рисовал это огромное поле мастерской кистью художника. И он страстно революционером звал людей к восстанию.

Далее последовало обилие новелл «Смелый», «Потом Барбюс поселился в Балканы, и там родился его книга «Палачи» (1924 г.) — о балканских фашистах, о

белом терроре в Болгарии. Югославия и Румынии.

Барбюс приехал к нам. Он вышел на вагоны там, каких мы его знали по портретам, земного сгорбленного, будто ранец и патроны сужили свой тяжестью навсегда оставили свой след на нем. Барбюс был среди нас — всегда полный идей, планов, новых замыслов. Он торопился писать, читать, наблюдать, вновь писать. В это время Барбюс стоял во главе международных ассоциаций, антифашистских и антифашистских, и стрелами и новым выступлениями.

В одной беседе и как-то задал ему вопрос: «Ну, а как с «поэзией» и «смелыми лириками»? Барбюс ответил смехом и стал отмахиваться длинными костлявыми руками.

Анри Барбюс набирался у нас впечатлениями, указал и вновь приезжал. Он писал о Азии и одновременно вынашивал свою замечательную книгу «Сталин», которой судило было стать его последним трудом.

Вот эта книга перед нами. Серо-голубой обложка в шестнадцать страниц той поры, когда он пришел к революции. Книга человека, прошедшего огромный женевский путь. Книга, полная глубочайшего партийного опыта и любви.

В этой книге, — а ее вы найдете сейчас в Европе во всех книжных магазинах, из уличных прилавков, в аптечках бумажников на Сене, на витринах, — Барбюс идет по врагам революции, по врагам партии Ленина — Сталина с неизменной фронтальной меткостью.

Барбюс горел на работе. Его истощенный и надорванный организм, одолевший многие трудности, сдал в начале седьмого десятилетия лет. Умирая, он оставил книгу, которую продолжали его жистки, действуя, как взрывной материал, и несут возмездие тем, кто вновь хочет бросить людей на массовое уничтожение. Барбюс — передовой боец революционных народных масс, боец против фашизма — продолжает жить своими трудами, книгами, своим большим подвигом.

